

# ЗАДЕКЛАРИРУЙСЯ И ЖИВИ СПОКОЙНО

В КАЗАХСТАНЕ НАЧАЛОСЬ ПОЭТАПНОЕ ВВЕДЕНИЕ ВСЕОБЩЕГО ДЕКЛАРИРОВАНИЯ ДОХОДОВ И ИМУЩЕСТВА.



На первом этапе - с 1 января 2021 года - предлагается начать декларирование с государственных служащих и их супругов, а также лиц, приравненных к ним, и их супругов.

На втором этапе - с 1 января 2023 года - работники государственных предприятий (включая сферу образования, здравоохранения, культуры, спорта) и их супруги.

На третьем этапе - с 1 января 2024 года - руководители и учредители юридических лиц и их супруги, индивидуальные предприниматели и их супруги.

На четвертом этапе - с 1 января 2025 года - оставшиеся категории населения.

При этом важно отметить, что итоги каждого этапа будут анализироваться, выявляться проблемные вопросы и приниматься меры по совершенствованию законодательства, методологии и информационных систем.

Представлять декларации физических лиц при внедрении всеобщего декларирования обязаны:

- совершеннолетние граждане Казахстана, оралманы и лица, имеющие вид на жительство;

- несовершеннолетние лица - при наличии доли участия в жилищном строительстве, зарегистрированного на них имущества, суммы денег на банковских счетах, дебиторской задолженности и (или) кредиторской задолженности;

- иностранцы - при наличии на территории Казахстана имущества или доли участия в жилищном строительстве.

Какие формы деклараций физических лиц должны сдавать физические лица при всеобщем декларировании?

При вхождении в систему декларирования будет представляться декларация об активах и обязательствах, в которой необходимо указать то имущество, которое находится на праве собственности, в том числе квартиры, машины, вклады в банках. В последующем население будет сдавать ежегодно декларацию о полученных доходах, приобретенном имуществе.

Сроки представления деклараций.

Предусмотрено два срока представления деклараций:

- не позднее 15 июля - на бумажном носителе;
- не позднее 15 сентября - в электронном виде.

# ЮРИДИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ПРАВОВАЯ ГАЗЕТА

ZANMEDIA.KZ 8 ЯНВАРЯ 2021 ГОДА, № 1-2 (3500-3501)



## АКЦЕНТЫ

Наш народ по праву может гордиться своими достижениями в этом непростом году, отметил Касым-Жомарт Токаев, поздравляя казахстанцев с Новым годом.



# МЫ ВЫСТОЯЛИ

- 2020 год запомнится нам как время тяжелых испытаний и драматических событий. Общими усилиями мы смогли уберечь экономику от глубокого падения, сохранив созидательный потенциал в производстве, сельском хозяйстве, бизнесе. Мы выстояли перед напором новых вызовов. Проявили стойкость и солидарность. В сложнейших условиях решали не только повседневные задачи, но и обеспечивали поступательное развитие страны. Поэтому наш народ по праву может гордиться своими достижениями в этом непростом году. Мы вступаем

не просто в очередной новый год, мы, по сути, входим в новый мир, новую эпоху. Несмотря на все трудности мы уверенно смотрим в будущее и пойдем вперед. Хочу обратиться ко всем гражданам нашей родины. Пандемия коронавируса, к сожалению, не позволила некоторым из вас проводить уходящий год в праздничной атмосфере. Но я уверен, что уже в скором времени все мы, как и прежде, вновь ощутим радость живого общения друг с другом, с родными и друзьями. От всей души желаю всем вам здоровья, счастья и благополучия! Пусть в

каждом доме царит согласие, достаток и веселье. Берегите друг друга, заботьтесь о близких. Отдельные поздравления хочу адресовать тем, кто сейчас находится на службе и боевом посту. Народ ценит ваш труд. Мы встречаем 2021 год с большими надеждами. Это естественно. Каждый из нас верит, что в его судьбе и в жизни всей страны произойдут перемены к лучшему. Пусть все наши желания исполнятся и Казахстан станет еще сильнее. Жаңа жыл құтты болсын, ағайын! - сказал Президент Касым-Жомарт Токаев в своем новогоднем обращении.

## РЕГИОН

# БОЛЬШОЕ НОВОСЕЛЬЕ

**В преддверии Нового года в Уральске был сдан в эксплуатацию многоквартирный дом для семей и одиноких людей, дождавшихся своей очереди на получение доступного жилья по программе «Нұрлы жер». Поздравить новоселов с этим значимым событием приехали аким Западно-Казахстанской области Гали Искалиев и директор строительной организации ТОО СКФ «Отделстрой» Валентина Михно.**

Как известно, данная программа предоставляет возможность гражданам, относящимся к категории «социально уязвимые слои населения», стать обладателями арендного жилья по приемлемой для них оплате. Напоминаем, что право на длительную аренду в рамках программы «Нұрлы жер» имеют многодетные семьи, неполные семьи, семьи, имеющие или воспитывающие детей-инвалидов, дети-сироты, выпускники детских домов, инвалиды I и II группы, пенсионеры, ветераны Великой Отечественной войны и т.д. (всего 11 категорий).

Девятиэтажный дом на ул. Самал, 98, в новом микрорайоне «Отырар» состоит из 216 квартир, 72 из которых двухкомнатные, 144 - однокомнатные. В двухкомнатные квартиры заселены многодетные семьи, одно-



комнатные квартиры распределены между другими категориями участников госпрограммы.

Выступая с поздравительной речью, глава региона подчеркнул роль Первого Президента страны Н. Назарбаева в разработке и успешной реализации программы доступного жилья, предусматривающей комплексные меры развития рынка жилья.

Обращаясь к новоселам, Г. Искалиев попросил их добросовестно содержать дом, беречь общее имущество, в т.ч. находящееся на придвор-

ной территории. Он напомнил о необходимости создания объединения собственников квартир, руководителями которых должны быть избраны жильцы, обладающие знаниями в хозяйственной сфере.

Также он поблагодарил ТОО СКФ «Отделстрой» в лице руководителя Валентины Михно за то, что организация в приемлемые сроки (два года) закончила строительство этого многоквартирного жилого дома.

- Дом строился по мере финансирования, и сегодня мы сдаем его в чистовой отделке, готовым к засе-

лению. Надеемся, что жильцам здесь будет уютно и комфортно, - отметила в своем выступлении В. Михно.

Среди новоселов, которым выпала честь получить ключи от квартир из рук акима области, были 83-летняя Сабиля Кенжебаева и многодетные мамы - Наталья Махорина, Баян Жардемова. Женщины не скрывали своих радостных эмоций, благодарили государство, местные органы власти за исполнение их заветной мечты - получение качественного и доступного жилья. В частности, ежемесячная оплата арендного жилья - двухкомнатной квартиры - обойдется участникам программы «Нұрлы жер» в пределах восьми тысяч тенге.

По словам заведующего сектором жилья акимата г. Уральска Ерлана Шайхиева, в 2020 году в областном центре Западно-Казахстанской области сдано в эксплуатацию девять многоквартирных жилых домов в различных районах города, из которых семь - для вкладчиков «Жилстройсбербанка», два дома - для очередников из категории «социально уязвимые слои населения».

После торжественной церемонии открытия нового дома аким области и гости мероприятия ознакомились с предстоящими условиями проживания новоселов. Люди с радостью приглашали почетных гостей в свои квартиры, угощали национальными блюдами и напитками, приготовленными по случаю празднования получения жилья.

Саида ТУЛЕГЕНОВА

## ВЫБОРЫ

# В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

**В Центральной избирательной комиссии прошло заседание ее членов по аккредитации наблюдателей международных организаций и зарубежных стран на выборы депутатов Мажилиса и маслихатов Казахстана.**



В совокупности за выборами в Парламент будут наблюдать порядка 400 представителей иностранных государств и международных организаций. В Центризбирком от Министерства иностранных дел Казахстана на аккредитацию еще представлены 24 наблюдателя от четырех международных организаций и семи зарубежных стран. В связи с этим в ходе заседания члены комиссии приняли постановление об аккредитации наблюдателей международных организаций и зарубежных стран.

По результатам заседания Берик Имашев, занимающий должность председателя Центризбиркома, сообщил, что вопрос об аккредитации этих наблюдателей обсуждался на семи заседаниях комиссии. Согласно итогам аккредитации наблюдателей в общей сложности на предстоящие выборы депутатов Мажилиса и маслихатов республики были аккредитованы 398 наблюдателей, из которых 322 являются представителями десяти международных организаций. В том числе от 31 страны - 76 наблюдателей.

Елизавета КОН













В МИРЕ

**ПРОЩАНИЕ С ВЛАСТЬЮ**

Канцлер ФРГ Ангела Меркель сообщила о своем уходе с поста канцлера в 2021 году. Как отмечает автор телеграм-канала «Пул 31», ее обращение в преддверии Нового года прошло «в стиле Ельцина».



Канцлер ФРГ Ангела Меркель выступила с обращением к нации. Она не преминула уточнить, что это ее последнее обращение в качестве канцлера в Новый год. «Через девять месяцев выборы в бундестаг, на которых я больше не буду выдвигать свою кандидатуру», - заявила политик.

По ее словам, уходящий 2020 год стал самым трудным за 15 лет ее пребывания у власти. Она отметила, что никогда немцы не встречали Новый год с такой надеждой. Дело в пандемии коронавируса. Меркель отметила, что инфекция стала вызовом для страны. «Исторический кризис!» - заметила она. Однако надежда, чтобы выйти из него, есть. При этом, добавила она, граждан ФРГ ждут непростые времена: зима будет тяжелой.

**ФАРМАЦЕВТ В РОЛИ ДЬЯВОЛА**

Полиция американского штата Висконсин арестовала работника медцентра в США, который умышленно испортил партию вакцины от коронавирусной инфекции.



Бывший фармацевт специально извлек из холодильника примерно 500 доз вакцины и оставил их на ночь вне камеры хранения, зная, что после этого препарат станет неэффективным.

Сотрудники правоохранительных органов выдвинули медучреждению обвинения в умышленной порче вакцины, нанесении материального ущерба, а также действиях, которые создали риск для здоровья других людей. Отмечается, что своими действиями фармацевт нанес ущерб на сумму от восьми до 11 тыс. долларов.

Сначала фармацевт утверждал, что оставил вакцину вне холодильной камеры случайно, когда доставал другие лекарственные препараты. Позже он сообщил, что испортил препарат намеренно и делал это неоднократно. Медикамент пришлось выбросить.

**МЫ ВЕРНЕМСЯ**

Первый министр Шотландии Никола Стерджен заявила о скором возвращении в Европейский союз после завершения Brexit.

«Шотландия скоро вернется, Европа. Не выключайте свет», - написала политик на своей странице в Twitter. В ночь с 31 декабря на 1 января завершился переходный период после выхода Великобритании из Евросоюза (Brexit), в действие вступило соглашение между сторонами о сотрудничестве и торговле.

Шотландия является автономной административно-политической частью Великобритании. Первый референдум о независимости Шотландии состоялся 18 сентября 2014 года, однако за сохранение региона в составе Соединенного Королевства проголосовали 55 процентов шотландцев, а против выступили лишь 37 процентов.

В то же время отец премьер-министра Великобритании Бориса Джонсона Стэнли Джонсон решил сменить гражданство на французское, чтобы поддерживать связи с Европейским союзом после Brexit.

**САМЫЙ БОГАТЫЙ В АЗИИ**

Китаец Чжун Шаньшань возглавил список богатейших людей в Азии, он владеет компаниями по производству бутилированной воды и вакцин.

Согласно «Индексу миллиардеров» Bloomberg, он обогнал самого богатого бизнесмена в Индии Мукеша Амбани и основателя Alibaba Джека Ма. Капитал Шаньшаня в этом году вырос до 77,8 млрд долларов. В итоге китайский бизнесмен оказался на 11-й строчке среди богатейших людей на планете и вошел в историю с одним из самых быстрых накоплений.

Этому способствовало первичное размещение акций двух его компаний - Nongfu Spring, производящей бутилированную воду и напитки, и фармацевтической Beijing Wantai Biological Pharmacy Enterprise, производителя вакцины от гепатита и тестов на выявление COVID-19.

Ранее Джек Ма был самым богатым человеком Азии, однако за день потерял несколько миллиардов долларов после критики работы банков.

**СДЕЛКА НА МИЛЛИОНЫ**

«Манчестер Сити» попытается приобрести форварда «Тоттенхэма» Гарри Кейна во время летнего трансферного окна, утверждает Bild.

По данным немецкого издания, «горожане» готовы заплатить за футболиста сборной Англии 100 млн долларов.

Кейн является воспитанником академии «Тоттенхэм Хотспур». За первую команду «шпор» английский нападающий выступает с 2011 года. За сборную Англии - с 2015 года. В составе национальной команды он провел 49 матчей, забил 32 гола.

В нынешнем сезоне 27-летний Кейн провел за «Тоттенхэм Хотспур» в английской Премьер-лиге 15 матчей, забил девять голов, отдал 10 результативных передач. А в канун Нового года, 31 декабря, Кейн сообщил о рождении сына. Третий ребенок в семье форварда родился 29 декабря, мальчика назвали Луи Гарри.

По материалам информагентств

ДЕСАНТ

**В НЕБЕ ВСЕ РАВНЫ**

Небо не делит десантников на рядовых и генералов. Вслед за своими опытными командирами, показавшими пример, свои первые прыжки с парашютом совершили молодые десантники. Военнослужащим, шагнувшим в небо впервые, по традиции вручили голубые береты и тельняшки.



В Алматы, в Капшагайском и Талдыкорганском гарнизонах в небо поднялось более 500 десантников, 200 из которых - это военнослужащие срочной службы, совершавшие свой первый прыжок.

Молодые солдаты, которые хотели служить именно в Десантно-штурмовых войсках, ждали с нетерпением этого момента и мечтали о своем первом прыжке.

Прыжки с парашютом - это неотъемлемая часть подготовки десантников, которой обычно предшествуют курсы наземной

воздушно-десантной подготовки. В течение месяца военнослужащие изучают устройство парашютной системы, ее тактико-технические характеристики, порядок укладки основного и запасного парашютов, а также отработывают элементы прыжка на земле.

Первым от борта воздушного судна отделился командующий Десантно-штурмовыми войсками генерал-майор Каныш Абубакиров. После выполнения задания он поздравил молодых десантников с первым прыжком и по тради-

ции вручил им голубые береты и тельняшки.

- На прыжковом поле все равны. Небо не делит десантников на рядовых и генералов. Мы всегда воспитываем личный состав своим личным примером. И сегодня я первым совершил прыжок, чтобы у них не осталось чувство страха, - сказал командующий.



Как рассказывают сами десантники, прыжок дает ощущение безграничной свободы, словно за спиной вырастают крылья.

- С детства мечтал стать не просто военным, а быть десанником. И сегодня я служу в 35-й

десантно-штурмовой бригаде. До совершения прыжков мы прошли обкатку танком, первые стрельбы, хорошую наземную тренировку для совершения прыжков. Сегодня для меня очень волнительный момент. Впервые я шагнул в небо, - поделился впечатлениями рядовой срочной службы Мирас Сакенов.

Согласно плану подготовки, молодое пополнение военнослужащих срочной службы Десантно-штурмовых войск совершает не менее двух парашютных прыжков. Первый уже позади, теперь предстоит выполнить прыжок с оружием, который является важной составляющей подготовки десантников.

Юлия НИКОЛАЕВА

АКЦИЯ

**В ОДНОМ РЯДУ С ПОЛИЦИЕЙ**

В Уральске наградили лидеров волонтерского движения, активно участвовавших в оперативно-профилактических мероприятиях полиции.

Церемония награждения состоялась в департаменте полиции Западно-Казахстанской области накануне празднования Нового года. Координатор волонтерского штаба Берман Исаев был награжден благодарственным письмом Министерства МВД, активистов участников волонтерских объединений «Биргеміз», «Мейірімді жүрек» отмечена наградами начальника областного ДП Махсудхана Аблазимова.

Вручая лидерам волонтерского движения благодарственные письма, заместитель начальника



департамент полиции Нурлан Рамазанов подчеркнул, что молодые волонтерские организации активно участвовали в разъяснительной работе среди населения, раздаче медицинских масок в период действующего в стране чрезвычайного положения,

призывая земляков строго придерживаться санитарных и гигиенических норм поведения.

Волонтеры Западно-Казахстанской области не остаются безучастными и в проведении ОВД различных мероприятий антитеррористической направлен-

ности и, более того, привлекают к участию в них учащихся сузов, воспитанников спортивных клубов.

- В рамках мероприятия, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, волонтеры молодежного движения «Жасыл Ел» и «Биргеміз» совместно с управлением внутренней политики установили два баннера антитеррористического содержания. Если говорить об антитеррористических мероприятиях, организованных в 2020 году Департаментом полиции Западно-Казахстанской области, то их было проведено 59. Все мероприятия прошли с участием волонтеров, а это более тысячи активистов волонтерского движения, - отметил в своей благодарственной речи Н. Рамазанов.

Саида ТУЛЕГЕНОВА

ИНАУГУРАЦИЯ

**ПРЕМЬЕРА НА ПОЛИТИЧЕСКОМ ОЛИМПЕ**

Популярный в мире казахстанский певец Димаш Кудайберген выступит на открытии недели празднования инаугурации избранного президента США Джо Байдена 17 января. Об этом сообщается на официальном новостном сайте DIMASHNEWS.

Димаш Кудайберген примет участие в мероприятии, посвященном открытию недели празднования инаугурации президента США. По традиции мероприятие проведет организация Sister Cities International - Международная ассоциация городов-побратимов. Ее почетным сопредседателем стал избранный президент Соединенных Штатов Америки Джоозеф Байден. На мероприятии также примет участие дипломатический корпус. В связи с пандемией коронавирусной инфекции торжество пройдет в онлайн-формате 17 января с 19:00 до 21:00 EST (с 6:00 до 8:00 по времени г. Нур-Султана). Международная неправительственная организация Sister Cities была основана в 1953 году 34-м президентом США Дуайтом Эйзенхауэром и базируется в Вашингтоне. С тех пор в качестве ее почетных сопредседателей выступали президенты США: Джон Ф. Кеннеди, Джордж Буш-старший, Билл Клинтон, Барак Обама и Дональд



Трамп. За свою почти 70-летнюю историю Sister Cities International провела большое количество мероприятий по взаимодействию между городами США и их побратимами более чем в 130 странах. Впервые за всю историю существования Sister Cities International и отношений США и Казахстана в мероприятии, открывающем неделю празднования

инаугурации избранного президента США, примет участие казахстанский артист Димаш Кудайберген. 16 января, за день до мероприятия Sister Cities International, пройдет первый онлайн-концерт «DIMASH DIGITAL SHOW» казахстанского исполнителя.

Соб. инф.